

Архивному отделу УМ Белостокская №42

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
Депутатов Трудящихся

№15

Воскресенье

21 октября 1944 г.

Цена 15-коп.

Отдадим свои сбережения,
для быстрейшего раз-
грома врага

Совнарком СССР разрешил Наркомфину СССР провести 25го октября 1944г. 4-ю денежно-вещевую лотерею на сумму 5 миллиардов рублей. Весь доход от лотереи идет на финансирование мероприятий связанных войной против немецких захватчиков.

В лотерее разыгриваются 5 миллионов выигрышей на сумму одного миллиарда рублей, в том числе 4874900 денежных выигрышей на сумму 84920000 рублей и 125100 вещевых выигрышей стоимостью 153.800.000 рублей.

Трудящиеся нашего района водушевленные новыми блестящими победами Красной Армии, горят желанием всеми силами и средствами помочь своей освободительнице — Красной Армии, быстрее разгромить гитлеровскую банду убийц, и восстановить разрушенное народное хозяйство.

Учитывая исключительно важное хозяйствственно-политическое значение, размещение 4-ой денежно-вещевой лотереи, как дополнительного источника финансирования хозяйственных и военных нужд страны, трудящиеся Пружанского района, крестьяне и крестьянки все, как один приобретут билеты 4-ой денежно-вещевой лотереи, тем самым ускорим час полного разгрома немецко-фашистских захватчиков в их собственной берлоге.

Верховному Главнокомандующему Красной Армии
Маршалу Советского Союза
СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

В связи с освобождением сто ицы ЮГОСЛАВИИ БЕЛГРАДА позвольте мне от имени Чародно-Освободительной армии и народа Югославии выразить благодарность Вам, как Верховному Главнокомандующему великой освободительной армии, которая совместно с Народно-Освободительной армией с изумительным героизмом освободила БЕЛГРАД. Освобождение БЕЛГРАДА для наших народов имеет историческое значение, особенно потому, что страна этих измученных народов является той страной где совместно проливали кровь сыны великого Советского Союза с достойными сыновьями Югославии. Этим еще раз запечатлено кровное братство народов ЮГОСЛАВИИ с народами Советского Союза.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует великий Советский Союз!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий
Красной Армии Великий Сталин!

Смерть фашизму, свободу народу!

Верховный Главнокомандующий Народно-Освободительной армии Югославии

Маршал ИОСИП БРОЗ ТИТО

От Советского информбюро

Из оперативной сводки за 21 октября

В течение 21 октября в Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с Румынскими войсками, с боем заняли несколько населенных пунктов.

В Венгрии севернее и северо-восточнее города Дебрецен наши войска, в результате наступательных боев заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты и железнодорожные станции ХАЙДУШАМШОН, ХАЙДУ-ХАДХАЗ, НЬИРАДОНЬ, МЫРИМИХАЛИДИ, БАЛКАНЬ, КОЛЛО-ШЕМЬЕН, НАДЬ-КАЛЛО

Севернее и западнее города СЕГЕД наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли на венгерской территории города ЧОНГРАД, КИШТЕЛЕК, БАЧБОКОД, БАЯ, а также более 100 других населенных пунктов.

На территории Югославии юго-западнее города Суботица наши войска овладели городом СИВАЦ.

Южнее и юго-западнее Белграда наши войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, овладели городами КРАГУЕВАЦ, ЯГОДИНА.

КАЖДЫЙ ПУД ХЛЕБА — УДАР ПО ВРАГУ

ДЛЯ ВОИНОВ КРАСНОЙ АРМИИ

Мой сын воин Красной Армии. Он бьет немца. Он смеется за наше горе и слезы. Я уже старик и освобожден от госпоставок хлеба, но хочу участвовать своим трудом в разгроме ненавистного врага. Я сдал в фонд Красной Армии 10 пудов хлеба и около 10 пудов картофеля. Понимаю, что каждый наш крестьянский пуд хлеба — это сильный удар по врагу. Мы здесь все сделаем для того, чтобы обеспечить нашу родную Красную Армию всеми необходимыми продуктами. Не пожалеем своих трудов, чтобы скорее уничтожить немца — зверя в его собственной берлоге. Тогда вернутся мой сын и все наши родные к свободному и счастливому труду.

Михалькович А. К. 65 лет
деревня Ресохи

ШКОЛЫ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Делом, наша школьная детвора выражает свою благодарность воинам Красной Армии, сражающимся за их счастливое будущее.

Школьники старших классов русской, белорусской и польской школ города, Шепневской семилетней школы, Чахецкой начальной школы и дети школы в Ляхах, оказывают помочь воинским частям в уборке овощей. Ученики помогли убрать табак, картофель, свеклу и брюку.

В работе отличились дети польской школы. Участие школьников в уборке овощей продолжается.

Обязательства крестьян Пружанского сельсовета

С большим вниманием прослушали доклад о победах Красной Армии, крестьяне деревни Ляхи. Сразу же после доклада выступил Гуго Владимир Константинович и заявил: наша Красная Армия гонит проклятого немца в его собственную берлогу, очистила нашу белорусскую землю, она принесла нам избавление от немецкого рабства и сейчас с каждым днем продвигается все вперед. Мы должны всемерно помогать Красной Армии. Я сдаю 50 кг. хлеба и призываю всех помочь Красной Армии. К столу подошла бедня-

чка Властовская Розалия Петровна и заявила: я беднячка даю в фонд Красной Армии 50 кг. зерна и 300 р. Жена фронтовика Юшкевич Ольга Станиславовна, имея 3-х детей, заявила — я даю в фонд Красной Армии 50 кг. зерна и 200 рублей денег. Красевич Иосиф дал 12 пудов хлеба и Кравчук Александр 9 пудов. Крестьяне деревни Ляхи дали в фонд Красной Армии 107 пудов хлеба, 30 пудов картофеля, одну корову, 1750 рублей денег и 4 курицы.

Гурочкин

Крестьяне деревни Куплин на призыв вычелковцев собрали в фонд Красной Армии 172 пуда хлеба. Деревня Ма-

лы Яковиче уже сдала на ссыпной пункт заготзерно 480 кг. зерна.

Кравчук Мария

ПИОНЕРСКИЙ КОСТЕР

Впервые, после немецкой оккупации собрались школьники у пионерского костра. Они пришли одетые в свои праздничные платья, чтобы отпраздновать праздник советского школьника. Ребята собрались вокруг костра, яркое пламя которого освещало радостные счастливые лица детей. Сбор начался с пионерской линейки и пение "Гимна Советского Союза". После этого был сделан коротенький доклад о задачах совет-

ских школьников. Ребята показали свою самодельность. Ребята уходили довольные и воодушевленные. Проведенный праздник показал большую и кропотливую работу директора школы, всего учительского коллектива и старания пионер вожатой.

Сейчас школа ведет успешную подготовку к октябрьским праздникам.

ОКОЛЕЛОВА.

Инструктор РК ЛКСМВ
Отв. редактор Т. С. ЛУКИНА

Сберегательная касса

ПРИНИМАЕТ И ВЫДАЕТ ВКЛАДЫ ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ, с выплатой 3-х процентов годовых;

ПРИНИМАЕТ СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ, по которым выплачивается доход 5 процентов годовых;

ПРИНИМАЕТ ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ, с выплатой доходов вкладчикам по их вкладам в виде выигрышей;

ВЫПЛАЧИВАЕТ ВЫИГРЫШИ ПО ОБЛИГАЦИЯМ государственных займов и билетам денежно-вещевой лотереи;

ПРИНИМАЕТ ОБЛИГАЦИИ государственных займов по тиражным таблицам.

ВКЛАДЫ, внесенные в сберегательные кассы, ВЫДАЮТСЯ вкладчикам по их требованию ЧАСТИЧНО или ПОЛНОСТЬЮ.

Тайна и неприкосновенность вкладов гарантируется законом

Райсберкасса